

22

2011年12月
星期四
辛卯年十一月二十八日

总第46期

出版单位：定安县新闻办

今日定安

见证定安发展历程

电子信箱：daxxwb@163.com

联系电话：63830722

琼内准印证号：YB111106

定安地区天气预报

白天：多云
夜间：多云
温度：最高 20℃
最低 16℃

中共定安县委
定安县人民政府 主办

特别关注

朝鲜最高领导人金正日 17日上午8:30分逝世。21日，中共九常委均赴朝鲜驻华使馆吊唁金正日。

加强队伍建设 发展多元文化 丰富群众生活 定安文化发展走进“春天里”

程守满

4月，第三届“南天情”慈善晚会的倾情汇演让人感到真情流淌；6月，第二届定安端午美食文化节成功举办热闹非凡；8月，定安县琼剧团自1956年成立以来，首次远赴东南亚国家开展“亲情中华”文化交流活动；9月，首届文笔峰会的盛大开幕，吸引省内外知名专家学者到文笔峰品香论道；10月，母瑞山乡村美术摄影基地创办，省内外的书画大师们纷纷“以笔会友”，挥墨作画……越来越多大型文化活动在定安举办，使得这个有着悠久历史的古城文化品位越来越高，走进文化发展的春天。

由“管文化”到“办文化” 队伍建设是关键

近年来，县委、县政府高度重视文化建设，坚持丰富全县人民生活为宗旨。

2011年，定安县委完成下属文学、音乐舞蹈、书法、摄影、美术、文艺、戏剧等7个协会进行全面换届，这是文联自1986年以后的第一次全面大换血，广泛吸收社会各界文艺工作者加入，为广大民间文艺工作者搭建了一个施展才华的平台。

“定安文化要发展，首先就是



县委、县政府力促文化事业发展。 卓昌斌 摄

要拉起一支文化建设的队伍，为文化提供发展平台，文化才能在这片沃土上不断发展和繁荣。以前我们总是说如何管理文化，现在我们要提出，怎样才能拉动文化发展，办好自己的文化，把独具

定安特色的文化魅力向世人展现。”县委宣传部常务副部长、前文联主席陈小燕说。

县文学工作者协会在换届结束的短短两个月时间内，《定安文艺》文学书籍的创刊，为定安

文学艺术爱好者提供重要交流平台。

定安县坚持由“管文化”向“办文化”的思路转变，创新机制，主动作为，拉起了一支支对文化艺术起推动促进作用的队伍，在

实现自身经济效益和社会效益双丰收的同时，带动了定安文化产业整体水平的提升，增强了古城文化的美誉度，使定安文化活动一时间争奇斗艳，百花齐放，向世人展示着定安文化的独特的魅力。

由“等靠要”到“促转变” 发展多元文化

定安是著名的文化之乡，历史文化底蕴深厚，拥有极为丰富的物质文化遗产和非物质文化遗产，琼剧、八音、盅盘舞、斋醮科仪音乐等非物质文化遗产备受欢迎。

近几年来，县委、县政府从“文化定安”的战略高度，根据中央文化改革发展的精神，从转变“等靠要”思想入手，多举措加强文学艺术工作者的交流与沟通，从思想上“促转变”，以多元文化激活城乡民众精神文化生活，以增强老百姓精神文化生活为载体，加大对文化艺术的投入和扶持力度，策划举办端午美食文化节、母瑞山美术创作基地、南建州遗址采风等重大文化活动，为广大老百姓营造了一个健康向上的生活氛围，推动了全县文化大繁荣大发展。

面对定安文化发展的春天，换届后面貌一新的（下转七版）

香港媒体海南参访团来定安参访时感叹 “文笔峰是个修身养性好去处”

王议霄

18日，由《中国日报》、《文汇报》、《凤凰卫视》、《大公报》等9家香港主流媒体负责人、一线记者组成的香港媒体海南参访团到定安进行参观访问，他们游览了海南定安盘古文化旅游区文笔峰景点，体验定安特色的风土人情。

定安县宣传部常务副部长陈小燕陪同参观采访，陈小燕对香港媒体海南参访团的到来表示热烈的欢迎，并向参访团赠送了《品味定安》、《走进定安》等多本定安民俗风情杂志。

香港媒体海南参访团先后参观了文笔峰景区内的玉蟾宫、观音殿等多处景点，认真了解了文笔峰由来及道教文化历史，每到一处，参访团成员都兴致勃勃，感到特别新奇，纷纷用镜头记录精彩的瞬间。

在参观游览过程中，参访团团长邹汉儒对山脚下绿意盎然的田野风光表现出了浓厚的兴趣。他表示，文笔峰道家文化苑传承中华道教古典文化的风姿神韵，定安将道教文化与自然风光完美融合，让人在感受道教文化的同时能一睹美丽的自然风光，这绝对是个修身养性的最好去处。

参访团除了对定安的旅游资

源和道教文化兴趣浓厚外，还参观了文笔峰的沉香馆，详细了解沉香的历史、作用以及功效等。随后，参访团一行在前往品香馆观看了极具文化底蕴的品香表演，沉香的独特香味让他们流连忘返。

团长邹汉儒说，以前来过海南三亚、琼海等地参观旅游，今天第一次来到定安，颇具规模的道家文化胜地和特色的皇家园林景观深深吸引着他们，虽然只有短短的两个小时参观，但我们依然感到很兴奋，依然深深领略到了定安丰富的历史文化。回去后，一定会把定安的自然景观和人文历史宣传给香港同胞，告诉他们不能总把目光都放在城市，像定安这样的中小城市将会给他们带来意想不到的收获。希望本次采访能促进香港和海南两地的交流，促进两地的旅游文化的交流。

据了解，为落实罗保铭书记在香港媒体高层座谈会上的讲话精神，特邀请香港媒体海南参访团于12月17日至21日来琼参访，将分别到达海口、定安、陵水、保亭以及三亚等地参观，感受当地旅游资源和人文景观。

定安重点项目建设巡礼·十四

定安平和思源实验学校建设进行中



图/秦昌凯 文/程守满

平和思源实验学校项目总投资达5000万元，其中，香港言爱教育基金会捐资1500万元，省级专项资金1500万元，定安县财政配套2000万元。项目总占地面积为101亩，办学规模为1800人，可招收寄宿制学生900人，农村贫困移民学生900人。目前，该项目工程正在抓紧施工中，预计2012年9月竣工并交付使用。

导读

东方光通项目
12月26日动工
▶详见二版

定安十个镇人大换届
选举工作圆满完成
▶详见四版

一次特殊的“请示”
▶详见三版

定安交警十八日
统一行动查酒驾
▶详见五版



策划：徐吉 陈小燕

执行策划：林先锋 王燕燕

特邀编辑：岑运雄 陈光敏

政府网站 <http://www.dingan.gov.cn>